

護黑熊防盜獵 玉管處擴大巡查

2016-12-12〔記者劉濱銓／南投報導〕

玉山國家公園近年在東部園區瓦拉米附近常見台灣黑熊，且多次有民眾目擊黑熊活動高度下降，其中還曾發現少數有斷指或斷掌，為此玉管處今年起展開保育計畫，今還在步道外林地聯合巡查，幸未發現獸夾等獵具，玉管處說，未來仍會持續宣導、巡守、執法，盼多管齊下維護黑熊生存環境。

玉管處表示，昨、今與保七總隊第六、第九大隊，以及花蓮林管處約 20 人，前往瓦拉米步道登山口至步道沿線巡查，並在步道周邊 50 公尺的可能獸徑踏勘，經連日徒步巡查，尚無發現獵具等盜獵情況。

玉管處也說，過去因獲報發現黑熊斷指、斷掌，才會加強林區守望，而今年起也規劃 3 年期的保育黑熊計畫，除針對園區周邊部落、校園宣導、鼓勵部落成立巡守隊、與警、林等單位聯手查緝非法狩獵外，也把黑熊愛吃的「青剛櫟」，將每年 9 月底至隔年 2 月的結實季節訂為「台灣黑熊月」，盼加深民眾對黑熊的認識，讓保育工作更加落實。



玉管處與保七總隊、林務局人員前往瓦拉米步道外的林區巡查，查緝獸夾等獵具。(圖由玉管處提供)



為不讓台灣黑熊受盜獵威脅，玉管處與保七總隊、林務局人員展開聯合巡查。(資料照，黃美秀提供)